
Vendredi 12 juin 

Il n’est pas nécessaire d’imprimer. Tu peux écrire 
sur une feuille ou dans un cahier. Je donnerai la 
correction plus tard. 
 

Correction de la dictée de vendredi 12 juin : 
L’agriculture biologique 
L’agriculture biologique s’est considérablement 
développée en France. Cette agriculture naturelle est 
moins dangereuse pour l’environnement et meilleure 
pour la santé. Avec l’agriculture biologique, les 
fertilisants naturels remplacent les engrais chimiques, 
qui polluent les sols et appauvrissent la terre. 
Les animaux élevés pour leur viande ou pour leur lait 
ont plus de place pour vivre et sont nourris avec des 
produits de l’agriculture biologique. 
 

 

 

Lis attentivement 
L’imparfait 

 
 

 

 
 

1-Récris ce texte à l’imparfait avec tu, puis vous : 
Pour faire une salade de fruits, je lavais les fruits, je les 
épluchais, je les coupais et je versais le tout dans un 
saladier. J’ajoutais du sucre et je plaçais au réfrigérateur. 
 

Pour faire une salade de fruits, vous laviez les fruits, vous 
les épluchiez, vous les coupiez et vous versiez le tout 
dans un saladier. Vous ajoutiez du sucre et vous placiez 
au réfrigérateur. 
 
2-Recopie les phrases qui contiennent un verbe 
conjugué à l’imparfait : 
a) Étant petit, Matéo faisait souvent des colères. 
b) Je ne pouvais plus bouger. 
c) La lune a disparu derrière un nuage. 
d) Nous prenions grand soin de nos affaires. 
e) Vous rapporterez du pain. 
f) On partait toujours en août. 
g) Pendant les vacances, Jean a réparé sa voiture. 
 

a) Étant petit, Matéo faisait souvent des colères. 
b) Je ne pouvais plus bouger. 
d) Nous prenions grand soin de nos affaires. 
f) On partait toujours en août. 
 
 
3- Récris chaque phrase en changeant de place le 
complément de phrase en gras : 
a) Ils achètent des pizzas le samedi soir. 
b) Cette nuit, un coup de fusil a retenti. 
c) La maman, avec douceur, parle à son nouveau-né. 



d) Papa a entassé les feuilles mortes dans un coin du 
jardin. 
e) À la salle des fêtes, le chanteur a donné un spectacle 
extraordinaire. 
f) L’écureuil grignote une noisette tranquillement. 
 
 
a) Le samedi soir ils achètent des pizzas. 
b) Un coup de fusil a retenti cette nuit,. 
c) Avec douceur, la maman parle à son nouveau-né. 
d) Dans un coin du jardin, papa a entassé les feuilles 
mortes. 
e) Le chanteur a donné un spectacle extraordinaire à la 
salle des fêtes. 
f) L’écureuil grignote tranquillement une noisette. 
 
Remarque : le complément en gras peut être placé à 
différents endroits de la phrase, avant le sujet, après le 
verbe ou après le groupe verbal. Le complément en gras 
est un groupe supprimable et déplaçable ; c’est un 
complément circonstanciel. 
 

 

 


